



## 习近平与阮富仲互致新春贺信

新华社北京1月14日电 1月14日,在中越两国人民共同的传统节日——癸卯春节到来之际,中共中央总书记、国家主席习近平与越共中央总书记阮富仲互致新春贺信。

习近平在贺信中代表中国党、政府、人民,向阮富仲和越南党、政府、人民致以最诚挚的新春问候和祝福。

习近平表示,2022年是对中越两党两国各自发展具有关键意义的一年,也是对中越关系具有里程碑意义的一

年。中国共产党胜利召开二十大,提出了新时代新征程中国共产党的使命任务。越南人民在越共中央领导下,全面贯彻落实越共十三大精神。阮富仲总书记同志在中共二十大闭幕后不久成功访华,双方发表了《关于进一步加强和深化中越全面战略合作伙伴关系的联合声明》。两党两国相关部门和地方政府正抓紧落实我们达成的广泛共识,相信这将巩固双方政治互信和传统友谊,切实增进两国人民福祉。

习近平指出,一元复始,万象更新。展望2023年,我愿同阮富仲总书记同志保持密切沟通,为中越关系持续健康稳定发展领航把舵。中方视越南为具有战略意义的命运共同体和周边外交的优先方向,愿同越方加强发展战略对接,深化各领域务实合作,增强在国际和地区事务中的沟通协调,为推进人类和平与发展的崇高事业作出积极贡献。

(下转第五版)

## 省十四届人大一次会议主席团举行第四次会议

听取代表联名提名(推荐)各项候选人情况汇报;决定将《浙江省促进中小微企业发展条例(草案修改稿)》提交各代表团审议

本报杭州1月14日讯(记者蒋欣如王璐怡)省十四届人大一次会议主席团1月14日上午举行第四次会议,听取代表联名提名(推荐)各项候选

人情况汇报。会议同意代表联名提名(推荐)的各项候选人,提交全体代表酝酿、讨论;听取和审议法制委员会关于《浙江省促进中小微企业发展条例(草

案)》审议结果的报告,决定将《浙江省促进中小微企业发展条例(草案修改稿)》提交各代表团审议。

会议由主席团常务主席李学忠主

持。主席团常务主席易炼红、王浩、王成、梁黎明、陈金彪、熊建平、李卫宁、赵光君、史济锡、鲁俊和主席团成员出席会议。

## 省十四届人大一次会议主席团举行第五次会议

本报杭州1月14日讯(记者蒋欣如王璐怡)省十四届人大一次会议主席团1月14日晚举行第五次会议,听取各代表团关于审议省人大常委会和省高级人民法院、省人民检察院3个工作报告情况的汇报;通过财政经济委员会关于计划、预算的2个审查结果报告;提出关于政府工作报告等6个决议草案,提请代表酝酿;听取并确定大会选举的有关事项。

各代表团认为,过去5年,省高级人民法院和省人民检察院认真履行宪法和法律赋予的职责,深入贯彻习近平法治思想,聚焦中心服务大局,维护社会平安稳定,回应群众司法期待,各项工作取得了新成效。各代表团对省“两院”工作表示满意。各代表团建议,省“两院”要坚持服务大局、司法为民、公正司法,与时俱进、守正创新,为谱写中国式现代化浙江

积极贡献。各代表团对省人大常委会的工作表示满意。各代表团建议,新一届省人大常委会要高站位服务中心大局、高水平依法履职行权、高效能聚合代表力量、高标准加强自身建设,深入推进人民代表大会制度在浙江的生动实践。

各代表团认为,过去5年,省高级人民法院和省人民检察院认真履行宪法和法律赋予的职责,深入贯彻习近平法治思想,聚焦中心服务大局,维护社会平安稳定,回应群众司法期待,各项工作取得了新成效。各代表团对省“两院”工作表示满意。各代表团建议,省“两院”要坚持服务大局、司法为民、公正司法,与时俱进、守正创新,为谱写中国式现代化浙江

篇章提供坚强司法保障。

会议以举手表决的方式,通过了财政经济委员会关于2022年浙江省国民经济和社会发展计划执行情况与2023年国民经济和社会发展计划草案的审查结果报告,关于2022年全省和省级预算执行情况及2023年全省和省级预算草案的审查结果报告。

会议经过讨论,提出了关于政府工作报告,2022年浙江省国民经济和社会发展计划执行情况与2023年国民经济和社会发展计划、2022年全省和省级预算执行情况及2023年全省和省级预算草案的决议草案,提出了关于省人大常委会工作报告、省高级人民法院工作报告、省人民检察院工作报告的决议草案。以上决议草

案将提请代表酝酿、讨论。

会议听取了代表酝酿、讨论各项候

选人情况的汇报,以举手表决方式,依

法确定了省十四届人大常委会主任、副

主任、秘书长、委员,省人民政府省长、副

省长,省监察委员会主任,省高级人民

法院院长,省人民检察院检察长,浙江省出席第十四届全国人民代表大会代表正

式候选人建议名单和省十四届人大各专

门委员会组成人员人选建议名单,提交全

体会议进行选举或表决。

会议由主席团常务主席赵光君主

持。主席团常务主席易炼红、王浩、王成、梁黎明、陈金彪、熊建平、李卫宁、赵光君、史济锡、鲁俊和主席团成员出席

会议。

本报杭州1月14日讯(记者万笑影黄珍珍)1月14日上午,省政协十三届一次会议举行第二次全体会议,进行大会发言。

省政协十三届一次会议主席团常务主席黄莉新、王昌荣、陈擎苍、张学伟、叶正波和主席团成员在主席台就座。主席团常务主席朱从玖、陈小平、蔡秀军、成岳冲主持会议。

省委副书记、政法委书记黄建发,省委常委、常务副省长徐文光出席会议并听取委员发言。

围绕经济高质量发展,委员们积极建言。王振滔委员代表省工商联发言时表示,要大力提振民营企业发展信心,助力新时代民营经济新飞跃;沈建林委员代表无党派人士界别发言时建议,支持平台企业规范发展,促进我省数字经济发展走在前列;潘国帅委员呼吁,强化数字赋能,有效推进新能源汽车废旧电池回收利用;李红委员建议,加快培养高技能人才,增强高质量发展动能。

创新深化、改革攻坚、开放提升,是委员们发言时的热词。仇旻委员代表民进省委会发言时建议,加快构建科技创新体系,奋力推进创新强省建设;丁晓燕委员代表九三学社省委会发言时表示,要着眼生态文明建设先行示范,强化生态环境领域科技创新;毛伟民委员代表民盟省委会发言时建议,完善机制强化赋能,深化“大综合一体化”行政执法改革;陶骏委员代表台盟省委会发言时建议,推进政府性融资担保机构体系改革,切实提升政策支小支农支新战略能力;胡真舫委员建议,扩大高水平对外开放,加快建设贸易强省。

推进“两个先行”打造“重要窗口”,也是委员们关注的重点。林革委员代表民革省委会发言时建议,唱好杭州宁波“双城记”,助力打造高质量发展高地;吴道涛委员代表农工党省委会发言时建议,推动山区26县精准融入长三角一体化发展,努力打造长三角“绿富美”山区样板;钟其委员建议,统筹推进产业飞地、科创飞地和消薄飞地建设,着力打造山海协作升级版;周苏红委员代表共青团和省青联界别发言时建议,落实中长期青年发展规划,加快建设青年发展型省份,积极贡献青年先锋力量。

委员们始终把民生关切放在心上。方军委员代表致公省委会发言时建议,加强新就业形态劳动者权益保障,促进社会和谐发展;吴立军委员代表民建省委会发言时表示,要坚持以人为本,高品质打造宜老宜幼城乡现代社区;章月影委员呼吁,深化“体医融合”,高水平建设健康中国省域示范;刘毅委员建议,推动“双一流”建设,加快建设高等教育强省;王滨海委员建议,创新非遗传承保护,助力乡村振兴发展;杨晓光委员建议,聚焦共同富裕现代化基本单元建设,高水平打造未来乡村。

省直有关部门负责同志到会听取协商发言。

建

省政协会

洪

黄莉新

## 畅所欲言

1月14日,出席省十四届人大一次会议的衢州代表团在驻地举行全体会议,审议省人大常委会、省法院、省检察院3个工作报告。代表们紧扣报告主题,联系工作实际,谈感想、提建议、话发展,气氛热烈。

本报记者 李震宇 摄



## “年初汉字”看民意

张亮

### 今日说



我省书法家李砚、何涤非、何来胜题写的三个“年初汉字”。

问题,也是真正体现以人民为中心的发

展思想。

推荐“富”字的,是省人大代表、杭州

市西湖区转塘街道外桐坞村党总支书

记,村委会主任张秀龙。

他的推荐理由,

比“富”字传统的意义更深一层。

外桐坞村毗邻中国美术学院、浙江音乐学院等

艺术类高校,10年来吸引了164名艺术

家入驻,村民人均年收入上升到7万元,

走出了一条共同富裕的特色之路。张秀

龙说,展望这一年,作为一名农村基层工

作者,绕不过一个“富”字,不只是物质的

富裕,更有精神的富有。

中国式现代化是“全体人民共同富

裕的现代化”,是“物质文明和精神文明

相协调的现代化”,张秀龙口中的“富”

字,既汇聚万家期待,也承载国家使命,

接地气,又高大上。

一个汉字就像一个会生长的生命,它的内涵随时代不断演化。今天,“富”字的意蕴更加宽广,体现了人们对于全面发展、对于“人的现代化”的追求。

富裕不是天上掉下来的。另一个赢得高票的字——“拼”,恰恰与“富”字紧

密相连。省人大代表、浙江亿利达风机

股份有限公司工艺工装工程师李定云

说,“2023年最合我心意的字就是‘拼’。

三年疫情,制造业受到一定冲击。

随着防疫措施的优化调整,我相信,

在大家一起拼搏下,今年企业的效益会越来越好,

员工的收入会越来越高。

的确,打拼,而不是躺平,代表着中

国人的主流价值观。亿万人对美好生

活的强烈追求,是中国发展最大的原动

力。尽管遭遇疫情和复杂多变外部环

境的冲击,但可喜的是,人心未冷,人心思

进,一个高票的“拼”字,可见一斑。

民心可敬,民心可用。压抑的动能,

如果能够尽情奔涌,一定能够“拼”出一

个精彩的2023。

(相关报道详见第四版)

## 省政协十三届一次会议举行主席团第三次会议 黄莉新主持

本报杭州1月14日讯(记者万笑影黄珍珍)

1月14日晚,省政协十三届一次会议举行主席团第三次会议。

省政协十三届一次会议主席团会议主持

人黄莉新主持,主席团常务主席王昌荣、

朱从玖、陈小平、蔡秀军、成岳冲、陈擎苍、

张学伟、叶正波出席会议。

会议审议通过政协第十三届浙江省委

员会主席、副主席、秘书长、常务委员候

选人名单;审议通过政协第十三届浙江

省委员会第一次会议总监票人、监票人

名单;审议通过政协第十三届浙江省委

员会第一次会议决议(草案);审议通

过政协第十三届浙江省委员会第一次会议

提案审查委员会关于十

三届一次会议提案审查情况的报告

(草案)。

会议审议通过政协第十三届浙江省委

员会第一次会议选举办法;审

(草案)。

议通过政协第十三届浙江省委

员会第一次会议总监票人、监票人

名单;审议通过政协第十三届浙江省委

员会第一次会议决议(草案);审议通

过政协第十三届浙江省委员会第一次会议

提案审查委员会关于十

三届一次会议提案审查情况的报告

(草案)。

会议审议通过政协第十三届浙江省委

员会第一次会议选举办法;审

(草案)。

议通过政协第十三届浙江省委

员会第一次会议总监票人、监票人

名单;审议通过政协第十三届浙江省委

员会第一次会议决议(草案);审议通

过政协第十三届浙江省委员会第一次会议

提案审查委员会关于十

三届一次会议提案审查情况的报告

(草案)。

会议审议通过政协第十三届浙江省委

员会第一次会议选举办法;审

(草案)。

议通过政协第十三届浙江省委

员会第一次会议总监票人、监票人

名单;审议通过政协第十三届浙江省委

员会第一次会议决议(草案);审议通

过政协第十三届浙江省委员会第一次会议